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Σήμερα έχουμε τη χαρά να αναγορεύουμε σε επίτιμο διδάκτορα του τμήματος των Πολιτικών Μηχανικών τον Γεώργιο Κορφιάτη, καθηγητή, αντιπρόεδρο και προσωρινό πρόεδρο του Stevens Institute of Technology, ενός σημαντικού πανεπιστημίου του New Jersey των ΗΠΑ. Μάλιστα αυτό συμβαίνει σε μια περίοδο όπου τα ευχάριστα γεγονότα μάλλον είναι σπάνια στη χώρα μας. Η χαρά μου είναι ακόμη πιο μεγάλη, διότι στο ακροατήριο βλέπω και φοιτητές μας, μαζί με τους οποίους πρέπει να παλέψουμε για να αλλάξουμε τη σημερινή δυσάρεστη κατάσταση. Ας ξαναγυρίσουμε όμως στον τιμώμενο. 
Ο Γιώργος Κορφιάτης γεννήθηκε τον Ιανουάριο του 1954 στον Πύργο Ηλείας. Τελειώνοντας το εξατάξιο τότε Γυμνάσιο, πήρε μια ασυνήθιστη απόφαση: Να κάνει πανεπιστημιακές σπουδές στην Αμερική. Η γραφειοκρατία της περιόδου της χούντας τον καθυστέρησε έναν ολόκληρο χρόνο. Τελικά όμως τα κατάφερε. Έκανε λοιπόν προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές στο Rutgers, το πολιτειακό πανεπιστήμιο του New Jersey, από όπου πήρε πτυχίο Πολιτικού Μηχανικού με διάκριση και κατόπιν Master of Science και Master of Philosophy, από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος. Στο ίδιο τμήμα εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή, σε θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων.
Ήδη από μεταπτυχιακός φοιτητής εργάσθηκε ως Research Assistant και Teaching Assistant και κατόπιν ως Research Associate. Τον Σεπτέμβριο του 1983 εκλέχθηκε Assistant Professor στο Department of Civil, Environmental and Coastal Engineering του Stevens Institute of Technology. Το 1986 έγινε Associate Professor και ανέλαβε τον συντονισμό των περιβαλλοντικών προγραμμάτων σπουδών, ενώ τον Μάιο του 1989 ίδρυσε το Stevens Center for Environmental Engineering. Από το 1990 είναι μόνιμος καθηγητής, μάλιστα από το 1999 κατέχει την έδρα McLean Περιβαλλοντικής Μηχανικής.
Το διδακτικό του έργο είναι σημαντικότατο. Έχει διδάξει περίπου 20 προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα με ποικίλα αντικείμενα, όπως: Αντοχή των υλικών, Γεωτεχνική μηχανική, Ρευστομηχανική, Υδραυλική, Υδρολογία, Υπόγεια Υδραυλική, Διαχείριση υδατικών πόρων, Σχεδιασμός υδραυλικών κατασκευών, Περιβαλλοντική μηχανική, Ανάλυση περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Μάλιστα ο ίδιος διαμόρφωσε ορισμένα από τα μαθήματα που αφορούν στο περιβάλλον και τους υδατικούς πόρους. Επίσης έχει επιβλέψει 10 διδακτορικές διατριβές και μεγάλο αριθμό μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών.

Εξίσου σημαντικό και ποικίλο είναι το ερευνητικό του έργο. Έχει ασχοληθεί με θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων, επεξεργασίας λυμάτων και ειδικών υγρών αποβλήτων, απορρύπανσης εδαφών, διαχείρισης στερεών αποβλήτων. Ιδιαίτερα αξιοσημείωτη  είναι η συνεισφορά του στην τεχνολογία απορρύπανσης νερού και εδάφους από βαρέα μέταλλα. Το έργο αυτό αποτυπώνεται σε 14 βιβλία ή κεφάλαια βιβλίων, σε περισσότερες από 50 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά, σε μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων σε συνέδρια και σε εκθέσεις ερευνητικών προγραμμάτων, τα οποία προσέλκυσε στο Stevens Center for Environmental Engineering και των οποίων ο προϋπολογισμός ξεπερνά τα 30 εκατομμύρια δολάρια. Η ερευνητική δραστηριότητα του Γιώργου Κορφιάτη έχει αποφέρει ακόμη επτά διπλώματα ευρεσιτεχνίας, κυρίως σε θέματα προηγμένων τεχνολογιών επεξεργασίας νερού και λυμάτων. 

Πολύ σημαντικό είναι και το διοικητικό έργο του Γιώργου Κορφιάτη, που διετέλεσε Acting Director of the Sediment and Dredged Material Technology Institute του New Jersey από το 1995 ως το 1998 και Associate Director of the Center for Bioregenerative Life Support της ΝΑΣΑ από το 1995 ως το 2002. Επίσης από το 2002 ως το 2006 διετέλεσε κοσμήτωρ του Charles V. Schaefer Jr. School of Engineering. Η Σχολή αυτή έχει περίπου 1200 προπτυχιακούς φοιτητές και περισσότερους από 1100 μεταπτυχιακούς. Από τον Δεκέμβριο του 2006 ως σήμερα ο Γιώργος Κορφιάτης είναι Provost and University Vice President του Stevens Institute of Technology. Η καλύτερη ίσως απόδοση  του τίτλου αυτού στα ελληνικά, είναι «πρώτος τη τάξει» αντιπρόεδρος του Πανεπιστημίου. Τέλος από τον Ιούνιο του 2010 ως σήμερα ασκεί και καθήκοντα προσωρινού προέδρου.

Για το ερευνητικό και διδακτικό του έργο ο Γιώργος Κορφιάτης έχει δεχθεί διάφορες τιμητικές διακρίσεις. Ακόμη είναι κριτής σε επιστημονικά περιοδικά και οργανισμούς, όπως η National Science Foundation, ενώ διετέλεσε μέλος και πρόεδρος διάφορων επιτροπών της ASCE (American Society of Civil Engineers) και της ASTM (της American Society for Testing and Materials). 
Παράλληλα ο Γιώργος Κορφιάτης είναι από πολλά χρόνια ενεργό μέλος της ελληνοαμερικανικής κοινότητας. Μεταξύ άλλων διετέλεσε μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Κρίκου και του Hellenic Link, δύο σωματείων με πολιτιστικούς και επιστημονικούς σκοπούς. Το 1991 πήρε την πρωτοβουλία  να ξεκινήσει μια σειρά διεθνών συνεδρίων στην επιστημονική του περιοχή με τίτλο: “Protection and Restoration of the Environment”, για να συνδέσει τους επιστήμονες της Ελλάδας με αυτούς της Διασποράς. Το πρώτο συνέδριο έγινε το 1992 στη Θεσσαλονίκη, επειδή εκείνη την περίοδο ήταν πολύ έντονο το πρόβλημα με τα Σκόπια. Από τότε τα συνέδρια γίνονται ανά διετία στην Ελλάδα, σε συνεργασία με ελληνικά πανεπιστήμια. Το επόμενο, το 2012, θα γίνει πάλι στη Θεσσαλονίκη. Ακόμη ο Γιώργος Κορφιάτης έχει βοηθήσει ουσιαστικά στην ανάπτυξη επιστημονικών συνεργασιών με το Stevens Institute of Technology, ενώ έχει συμμετάσχει στην αξιολόγηση των προγραμμάτων σπουδών διάφορων τμημάτων ελληνικών πανεπιστημίων, όπως του μεταπτυχιακού προγράμματος «Προστασία Περιβάλλοντος και Βιώσιμη Ανάπτυξη» του Τμήματός μας. 
Ξαναγυρίζοντας στις αναπόδραστες σκέψεις για την κατάσταση της χώρας μας, με τις οποίες ξεκίνησα την ομιλία μου, θέλω να πω ότι ο Γιώργος Κορφιάτης, με την επιτυχημένη επιστημονική και κοινωνική του δραστηριότητα, δίνει ένα παράδειγμα και μιαν ελπίδα: Πως η σωστή δουλειά και η επίμονη προσπάθεια μπορούν να φέρουν την προσωπική επιτυχία. Και πως η προσωπική επιτυχία είναι πιο ολοκληρωμένη, όταν συνδυάζεται με την κοινωνική προσφορά.   
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